

我市公安机关严厉打击各类经济犯罪活动

全力护航高质量发展保障群众安居乐业

本报讯(记者张啸)今年5月15日是第15个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日,我市召开新闻发布会,邀请市公安相关负责人介绍公安机关坚持打击与服务并重、防范与整治并举,深入开展各类专项行动,严厉打击各类经济犯罪活动情况,并回答媒体记者提问。

市公安局刑警支队支队长韩伟介绍,近年来,全市公安机关深入开展“鲁剑”“铁拳”“猎狐”“双清”“夏季治安打击整治”等专项行动,严厉打击各类经济犯罪活动。2023年以来,全市共查处经济犯罪案件424起,抓获犯罪嫌疑人548人,挽回经济损失4.8亿元,缉捕境外逃犯4人,有力维护了人民群众合法权益,全力护航经济社会高质量发展。

聚焦促发展
全力优化营商环境

公安机关对国有企业和民营企业依法平等保护,对外来投资者和本地商户权益依法平等维护,对大企业和中小企业依法平等对待,严格区分政策法律界限、罪与非罪界限,正确区分经济犯罪与经济纠纷,依法保护市场主体的生存和发展。部署开展打击侵企经济犯罪专项行动,依法打击合同诈骗、职务侵占、挪用资金、非国家工作人员行受贿等多发涉企经济犯罪,坚决保障企业合法权益,维护市场经济秩序。

出台落实便民利企十项指引,建设企业线上“联系群”、线下“服务站”,积极回应

企业诉求。结合查办经济犯罪案件,梳理部门管理和企业经营隐患,向有关部门和企业发布风险提示“两书一单”23份,推动部门监管和企业合规发展。建立落实便民利企常态调研机制,认真听取意见建议,不断提升便民利企工作水平。

聚焦防风险
严厉打击突出犯罪

始终保持对各类经济犯罪严打高压态势,分领域、分阶段对金融、财税、社会民生等领域经济犯罪实施系列打击。2023年以来,开展打击恶意逃废金融债务犯罪专项行动,主动与金融监管、金融机构等部门对接,重点排查,深挖线索,协同推进,查处逃废金融债务案件12起,侦办了山东某面业有限公司骗取贷款等重大案件。

开展保险领域犯罪专项打击,依托警保服务站联合开展研判,强化执法协作,查处案件10起,侦办了单县平安财险人伤黄牛案等重大案件。组织打击虚开骗税领域犯罪系列行动,依托警税联合执法中心,健全统一管理、统一指挥的联合执法办案机制,联合建立警保服务工作站,建立了公安、税务、海关、银行、市场监管“五位一体”联席会议机制,实现了部门之间信息共享、共研、共建、共治防范打击经济犯罪社会化体系。

徐某某等人非法吸收公众存款案、张某集资诈骗案等重大案件。开展“猎狐”境外追逃行动,从柬埔寨、俄罗斯、泰国、老挝成功追回4名潜逃境外的犯罪嫌疑人。

聚焦强根基
持续深化一体化建设

着力推进社会治理体系和治理能力现代化,健全“党委统一领导、经侦上下联动、警种横向协同、部门多元共治”的经侦工作一体化格局。依托社区警务开展涉众型经济犯罪“零发案”(社区、村居)创建活动为抓手,选择大型广场、商超等人流密集场所举办集中宣传活动,邀请行政执法部门、经济管理部门及有关金融机构共同参加活动,引导群众理性投资,拒绝高额利润回报诱惑。

运用群众喜闻乐见的方式,通过展示防范经济犯罪宣传展板、展播“三微”作品、发放防范宣传单页、经侦民警现场答疑解惑等形式进行现场宣传,近距离、面对面展示公安机关打击经济犯罪、服务民生的信心决心和突出成效。

组织民警进社区、进园区、进学校,开展法治宣讲、以案说法、专家点评等活动,剖析典型案例,揭露传销、非法集资等不法行为的惯用伎俩,普及防范知识,着力提升市场主体和人民群众防范意识和能力,营造防范经济犯罪的浓厚氛围。

下一步,全市公安机关将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移贯彻总体国家安全观,扎实推进新时代公安经侦工作“三五”工程,为全市经济社会高质量发展、群众安居乐业贡献公安力量。

采取社会面排查、行业排查、发动公众监督等多种方式,摸排风险隐患,及时督促整改,防止风险扩大。市县全面建成经侦信息导侦联勤工作站(室)和市局资金查控中心建设,打造经侦核心手段。落实警税、警保、警银等联合执法协作机制,各县区全部建立警税联合执法中心联络办公室,挂牌成立警保服务工作站,建立了公安、税务、海关、银行、市场监管“五位一体”联席会议机制,实现了部门之间信息共享、共研、共建、共治防范打击经济犯罪社会化体系。

聚焦抓防范

深入开展宣传预警活动

以“5·15”经侦宣传日、涉众型经济犯

本报讯(记者张品)日前,巨野县水务局组织实施的“智慧排水系统”建设项目正式上线运行,借助云计算、大数据、物联网等新一代信息技术,建成全面感知排水的“天地空”一体智能感知网络体系,开启排水管理新模式,完善排水监测管理体系,提升排水治理能力现代化水平。

据了解,巨野县城区智慧排水系统项目总投资890万元,该系统对城区范围内所有的雨污水管网、排口、排水户等排水设施构建排水设施“GIS一张图”,连接物联网感知设备106处,接入实现了自动化改造的泵站5处,可远程操控的闸门5处、截流井10处等排水设施,对河道、排口、管网、暗涵、引补水等设施进行实时监测,并对污水厂、闸门、泵站等设施线上一体化管理。

通过巨野县防汛指挥中心综合指挥大屏,可实时、直观展示城区雨情,贯穿汛前、汛中、汛后全流程,为城区防洪排涝及时准确提供预测预警信息。此外,该系统配套APP“巨野水务”将在今年汛前完成全面迭代升级,包括雨量监控、水位预警预报、视频监控、水务设施一张图、巡查巡检等基础应用功能模块,防汛工作人员可通过APP及时发现预警、接收调度指令,以最快速度做出响应。

巨野智慧排水系统正式上线运行



向新而行 以新促兴

5月13日,成武县永昌街道山东同创化工科技有限公司厂区,工人在安装搪玻璃反应罐等生产设备。据了解,该企业由江苏同创集团投资兴建,主要生产有机硅树脂、硅橡胶、高固特种涂料等高端高分子新型材料等,产品广泛应用于航空航天、家电、建材等行业。公司土建工作已经完成,目前正在设备安装阶段,预计于9月底完工。近年来,成武县永昌街道将优化营商环境作为招商引资的第一要务,成立项目包联领导小组,与企业一对一服务,随着同创、鲁厨等优秀企业的落地,为经济发展注入了新活力,为群众提供了更多的就业机会。

记者毛慎沛 摄

践行生态文明 甘当绿色卫士

——记山东省先进工作者、菏泽市林业局首席专家、二级研究员王海明

39年如一日,山东省先进工作者、菏泽市林业局首席专家、二级研究员王海明(右图)一直从事森林保护、野生动植物保护、湿地保护等林业技术工作。他以科技为笔、自然为墨,把论文写在大地上,为林业发展和生态建设做出了积极贡献,被大家誉为“平原森林的啄木鸟”和“生态文明的守护者”。

“做好病虫害防治工作,必须坚持在线,只有这样才能及时掌握各种有害生物的发生动态。每个周末,只要条件允许,我都会到郊区林地转一转。”王海明说。

王海明的“转一转”,听起来轻描淡写,却是他多年以自行车为交通工具,从市区到郊区林地,穿梭在林间观察树木生长状况,及时了解各种病虫动态的坚守。

由于病虫害大都发生在夏季,王海明冒着酷暑在林间调查,被蚊虫叮咬更是家常便饭。

“有一次,我去调查病虫害时,在一片树林里,触碰到了几只黄刺蛾幼虫,由于幼虫有毒刺,导致我身上起了疙瘩,疼痛难忍。”王海明告诉记者,“还有一次,采集柳树病害标本时,不慎捕到了马蜂窝,被蛰得眼冒金星,脸和头肿了两天。”

王海明始终坚持送科技下乡,时常走进田间地头、花圃果园、温室大棚,向群众



普及林果花卉病虫害防治技术、农药使用知识,破解林业技术难题。他还坚持边研究边推广,积极开展美国白蛾、春尺蠖等重大生物灾害的研究与应用,实现“有害无害”目标,巩固了绿化成果。

为推进野生动植物和湿地保护工作,

王海明主持完成全市首次陆生野生动物资源调查,初步掌握了全市野生动物资源现状、数量和分布情况,为野生动物资源的保护和合理利用提供了科学依据。同时,他还参与查处捕杀黄鼬、青蛙、鸟类等违法捕猎案80余起,组织救护天鹅、豹猫等

珍禽珍兽200余只,放生青蛙12万余只。并组织设计实施了湿地保护与修复工程,对湿地资源实施抢救性保护,使我市湿地面积减少和功能退化的趋势得到有效遏制。

王海明在生态保护工作中,创新了科普宣传方式,策划实施了重大主题科普宣传活动,举办科技培训班和科普讲座,并常常走上街头宣传,印发森保简报宣传,利用报刊、广播、电视、互联网、微信群、朋友圈等形式多样、具有吸引力的宣传方式,增强了社会公众对生态保护的知晓度、认可度和参与度。

王海明在生态建设工作中,辛勤耕耘结硕果。王海明共完成林业科研成果30项,发表论文40余篇,参与编撰科技专著4部,获得发明专利4项,并先后荣获“全国生态建设突出贡献奖先进个人”“全国林业科技工作先进个人”“斯巴鲁生态保护奖”“山东省先进工作者”等荣誉称号。

文/图 记者王振宇



菏泽市工会“十百千”工程提质增效专项行动推进工作会议强调

以点带面提升整体服务水平

本报讯(记者王振宇)5月15日,菏泽市工会“十百千”工程提质增效专项行动推进工作会议在巨野县召开,学习贯彻习近平总书记重要指示精神,安排部署“十百千”工程提质增效专项行动。市人大常委会副主任、市总工会主席崔学民参加会议。

会议强调,“十百千”工程是落实全省“县级工会加强年”专项工作的一项具体举措。全市各级工会要提高政治站位,夯实工会服务职工的阵地基础,抓

好站点服务、品牌建设,推动“十百千”工程实现新提升、新突破。要压实工作责任,创新工作思路,细化工作目标和任务,全力推动“十百千”工程提质增效工作落实落地落细。要强化督导检查,健全奖惩机制,强化宣传引导,及时总结推广成功经验,以点带面提升整体服务水平。

会前,与会人员参观了巨野书画院、鲁西书画院;会上,部分县区作了典型发言。

全市交通重点项目推进会要求

为项目建设提供良好施工环境

本报讯(记者孔博)5月15日,全市交通重点项目推进会召开,进一步明确目标任务,加大协调力度,加快推进项目建设进度,高质量、高标准完成全市交通重点项目建设任务。副市长肖友华出席会议。

会议指出,今年是完成“十四五”规划的关键之年,交通重点项目多、投资大,做好今年工作,责任重大、任务艰巨。各级各相关部门和单位要进一步明确各自工作任务,逐项目建立工作台账,落实人员,靠上工作,确保能早建成项目尽早建成,能早开工项目尽早开工。

会议要求,针对我市交通重点项目,项目沿线县政府要切实把推进交通重点项目放在重要位置来抓,发现问题,及时沟通,及时解决,为项目建设提供良好的施工环境。市、县项目建设指挥部要及时沟通,相互协作,形成共抓交通重点项目建设的强大合力。各项目公司、参建单位要把工程质量放在突出位置来抓,推行全面质量管理,做到精、严、细、实,努力建成精品工程。同时要健全安全生产管理制度,加强安全生产教育培训,确保安全生产万无一失。

国家统一法律职业资格考试菏泽市考试基地揭牌

本报讯(记者张慧)5月15日,国家统一法律职业资格考试菏泽市考试基地揭牌仪式在菏泽职业学院举行。副市长、市公安局局长刘连栋,菏泽职业学院院长袁宗建出席仪式并共同为考试基地揭牌。

刘连栋在致辞中指出,考试基地的揭牌,是我市贯彻落实国家统一法律职业资格制度的重要内容,也是加强司法行政机关注考学校密切协作、提升考试服务管理水平的重要举措。各单位各部门要从讲政治的高度,以强烈责任担当,做好思

想、行动和物质保障上的准备,确保考试工作安全顺利实施。要强化底线思维,积极沟通对接,为考试基地提供安全稳定的电力和网络保障,建立健全信息通报反馈机制,共同研究解决工作中存在的困难和问题。要通力合作、密切配合,以严谨细致的工作态度,扎实有力的工作作风,为考生提供公平、公正、优良的考试环境和更加优质的考试服务,为法治菏泽、平安菏泽、幸福菏泽建设提供更加坚强有力的保障。

市市场监管局开展“党建引领 同心筑梦”主题宣讲活动

本报讯(记者李亚楠)5月14日,市市场监管局组织开展“党建引领同心筑梦”暨“中国梦·新气象·新作为”百姓宣讲大赛,来自该局及直属单位的13名选手参加比赛。

比赛过程精彩纷呈,选手们紧紧围绕“中国梦·新时代·新作为”主题,结合自身成长、工作实际和身边典型等,以理论宣讲、故事讲述等多种形式,声情并茂、激情洋溢地讲述了党的二十大以来身边的新气象、新面貌、新变化;讲述了市场监管系统坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,全面贯彻落实党的二十大精神,牢记使命,在新一轮“突破菏泽”

全面实施过程中自立自强、攻坚克难的创新故事。赛后,市委讲师团副团长袁增华作点评,他表示,选手们以小切口展现大主题,用小故事诠释大道理,角度选得准,极富感染力。同时,也指出了个别选手的不足,指明了努力的方向。根据本次比赛结果,市市场监管局将推荐优秀宣讲员参加全市百姓宣讲比赛。

据悉,市直机关“党建引领同心筑梦”暨“中国梦·新气象·新作为”百姓宣讲活动自4月份启动以来,共有32家市直机关单位报名参加,前期通过组织系统选拔赛,优中选优,5月底将进行决赛。

守住钱袋子 护好幸福家

本报讯(记者张慧)5月15日是第15个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日,今年的主题是“与民同心·为您守护”。

我市公安机关向广大人民群众发出倡议:要提高警惕意识,克服侥幸心理,防范投资陷阱,共同守住钱袋子,护好幸福家。

一要保持理性投资,高收益往往伴随着高风险,牢记“天上不会掉馅饼”“世上没有免费的午餐”,保持清醒头脑,坚持理性思考。

二要学会识别防骗,对宣称无风险、许诺高回报的投资项目,大家一定要擦亮眼睛,主动咨询有关金融、法律部门,防止各类假借“投资理财”名义的平台、公

司或个人诱骗广大群众尤其是中老年人参与非法集资活动。三要知晓政策法律,参与非法集资是违法犯罪行为,根据《防范和处置非法集资条例》相关规定,因参与非法集资活动受到的损失,由集资参与者自行承担。

公安机关提醒,广大群众对“高息存款”“高回报投资”,要提高警惕,坚决回避。要教育规劝亲朋好友远离非法集资,已经参与非法集资的,要尽快脱离非法集资活动,并积极配合公安机关调查取证,打击不法分子,保护人民群众的财产安全和合法权益。



加强农资产品监管 保护农业生态环境

为守好农资产品质量安全底线,5月14日,鲁西南新区综合行政执法局开展农用地膜专项整治行动。执法人员重点检查了辖区经营户销售的农用地膜产品是否合格、规范,严查销售假冒伪劣农用地膜等行为,切实维护好农业生态环境。记者黄敬峰 摄